
 
 

Ersteinrichtung einer Fritzbox 5530 für einen Anschluss bei 

den Stadtwerken Langenfeld 

 

1. Bitte schließen Sie die FRITZ!Box wie auf dem Foto an. Das SFP-Modul ist in der Regel 

schon gesteckt. Bitte entfernen Sie die Schutzkappen am SFP-Modul und am Glasfaser-

Patchkabel. Danach können Sie dann das Patchkabel an der FRITZ!Box anschließen. 

Falls Sie in Ihrer Wohnung eine Gf-TA (Glasfaser-Teilnehmeranschluss, also eine 

Anschlussdose) haben, dann schließen Sie bitte hier das andere Ende des Patchkabels 

an. Bitte schließen Sie außerdem das Netzteil für die Stromversorgung an der FRITZ!Box 

an.  

 
 

2. Bitte geben Sie der FRITZ!Box einen Augenblick Zeit (ca. 3 - 5 Minuten), sich zu 

verbinden. Anschließend empfehlen wir Ihnen, den Router per Kabel an einen Rechner 

(PC oder Laptop) anzuschließen. Dazu nehmen Sie das mitgelieferte Netzwerkkabel und 

stecken ein Ende in Ihren Rechner und das andere Ende in einen der gelben Ports 

(LAN1, LAN2, LAN3) an der FRITZ!Box. 

 

WICHTIGER HINWEIS: Falls Sie den Router bei uns gekauft / gemietet haben, 

konfiguriert sich der Router von selbst. Bitte geben Sie der FRITZ!Box dafür 30 Minuten 

Zeit und testen, ob Sie per WLAN / LAN ins Internet kommen. Falls die automatische 

Konfiguration nicht funktioniert, folgen Sie bitte der Anleitung. 

 

Alternativ können Sie sich auch mit dem WLAN verbinden. Die Standardeinstellungen 

finden Sie unter der FRITZ!Box oder auf dem beigelegten Zettel. Der standardmäßige 

Name lautet in der Regel „FRITZ!Box 5530“ und eine zweistellige Buchstabenkombi wie 

z.B. „IF“ oder „OB“.  Der zugehörige Schlüssel ist eine 20-stellige Zahlenkette. 

 

 

 

 

 



 
 

 

3. Bitte starten Sie Ihren Browser (zum Beispiel Firefox, Edge, Chrome, Safari) und öffnen 

die Seite „fritz.box“.  
 

 
 

Es kann sein, dass Sie die Meldung erhalten, dass ein Sicherheitsrisiko erkannt wurde. 

Bitte klicken Sie hier auf „Erweitert…“ und dann auf „Risiko akzeptieren und fortfahren“. 
 

 
 

4. Bitte geben Sie das FRITZ!Box-Kennwort ein. Dieses finden Sie auf der Rückseite der 

FRITZ!Box. Oft ist das Kennwort ein Wort mit vier Zahlen. Anschließend klicken Sie auf 

„Anmelden“.  
 

 
 

 

 

 

 

 

Ihr Gerätepasswort 



 
 

 

5. Anschließend startet ein Assistent für das Einrichten der FRITZ!Box. Bitte klicken Sie hier 

auf „Einrichtung starten“. 
 

 
 

6. Bitte wählen Sie nun unter Anbieter „andere Internetanbieter“ und als Name „LNet“ aus.  

 

 
 

7. Bitte tragen Sie jetzt Ihre Zugangsdaten ein. Diese finden Sie im neuen Kundenportal. 

Um ins Kundenportal zum kommen, klicken Sie bitte hier.  

 

 
 

 

 

 

https://lfeldmediaportal.stw-langenfeld.de/


 
 

8. Danach baut die FRITZ!Box die PPPoE-Session auf. Bitte warten Sie, bis der Aufbau der 

Verbindung erfolgreich hergestellt wurde.  

 

 
 

9. Wenn der Aufbau erfolgreich war, sehen Sie folgendes Bild. Bitte klicken Sie 

anschließend auf „Schritt abschließen“.  

 

 
 

 

10. Wenn Sie auch Telefonie über uns gebucht haben, klicken Sie jetzt bitte auf „Neue 

Rufnummer einrichten“. Falls Sie keine Telefonie über uns gebucht haben, können Sie 

hier auf „Schritt überspringen“ klicken.  

 

 
 

 

 

 



 
 

11. Bitte geben Sie bei „Rufnummer für die Anmeldung“ den SIP-Benutzernamen aus den 

Zugangsdaten ein. Bei „Interne Rufnummer in der FRITZ!Box“ geben Sie bitte die 

Nummer ohne Vorwahl ein. Anschließend scrollen Sie bitte weiter runter.  

 

 
 

12. Hier geben Sie bitte bei „Benutzernamen“ ebenfalls den SIP-Benutzernamen ein. Unter 

„Kennwort“ tragen Sie Ihr SIP-Kennwort und bei „Registrar“ Ihr SIP-Registrar ein. Bei der 

Ortsvorwahl geben Sie bitte Ihre Ortsvorwahl ein. Anschließend speichern Sie die 

Einstellungen.  

 
 

13. Wenn bei „Status“ der Punkt grün leuchtet, war die Registrierung der Rufnummer 

erfolgreich. 

 

 
 



 
 

14. Anschließend können Sie bei Bedarf den WLAN-Namen und das Passwort anpassen. 

Wenn Sie sich vorab per WLAN verbunden haben, werden Sie nach der Änderung vom 

WLAN getrennt.  

 

 
 

 

15. Wenn Sie möchten, können Sie sich hier bei AVM registrieren (optional). 

 

 
 

16. Anschließend wird geprüft, ob Ihre FRITZ!Box ein Update benötigt. Falls ein Firmware-

Update zur Verfügung steht, führen Sie dieses bitte durch. Nach dem Update führt die 

FRITZ!Box einen Neustart durch. Sie können den Browser nun schließen.  

 


